
 
 
 
 
 
 

PROTOKÓŁ Nr VIII/2011 
z obrad VIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 2 września 2011roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
 
Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10        Zakończenie obrad sesji godz. 15.00 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych , obecnych było 24 
radnych zatem Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 
Nieobecny był radny Dawid Pater. 
 
 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła powitał 
wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą: 
- Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Poseł na Sejm RP Pan Tadeusz Naguszewski, 
- Senator Rzeczypospolitej Polskiej Pan Sławomir Sadowski, 
- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 
- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 
- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- naczelnicy Wydziałów UM, 
- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
Pan Przewodniczący poinformował także, iż Pan Prezydent Miasta Elbląga wnosi o 
wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji następujących projektów uchwał: 
- DRUK Nr 4B/VIII – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na 2011 rok – 
projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
- DRUKU Nr 30/VIII – zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę granic 
Podstrefy Elbląg Warmińsko – Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – projekt tej 
uchwały radni otrzymali na piśmie. 
 
Pan Prezydent wniósł także o wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały zawartego 
na DRUKU Nr 6/VIII – uchylającego uchwałę w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście 
Elblągu. 
Uwag do przedstawionego porządku radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady Pan Jerzy 
Wcisła poddał poszczególne propozycje zmian pod głosowanie. 
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DRUK Nr 4B/VIII i 30/VIII - wprowadzono jednogłośnie przy 24 głosach „za”. 
DRUK 6/VIII wycofano 15 głosami „za”, przy 4 głosach przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym się. 
 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad z 
proponowanymi zmianami, który przyjęto przy 21 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 1 
głosie wstrzymującym się. 
Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzonymi zmianami przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Informacja o stanie środowiska na obszarze Miasta Elbląg w 2010 roku – DRUK Nr 1/VIII 
7. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg za 

I półrocze 2011 roku – DRUK Nr 2/VIII 
8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta Elbląg za I półrocze 2011 roku – DRUK 

Nr 2A/VIII 
9.  Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 
Elbląg na lata 2011 – 2041 – DRUK Nr 3/VIII 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 3A/VIII 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląg na lata 2011 – 2041 – DRUK Nr 4/VIII 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 4A/VIII 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2011 rok – DRUK NR 4B/VIII 
6) zmiany nazwy fragmentu ulicy w mieście Elblągu – DRUKI Nr 5/VIII 
7) nadania nazwy nowej ulicy w mieście Elblągu – DRUK Nr 7/VIII 
8) nadania nowych nazw ulic w mieście Elblągu – DRUK Nr 8/VIII 
9) nadania nowych nazw placom w mieście Elblągu – DRUK Nr 9/VIII 
10) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru zawartego między ulicami: Helską, Robotniczą, Obrońców Pokoju i Płocką w 
Elblągu – DRUK Nr 10/VIII 

11) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
terenu Centrum Handlowego „Ogrody” w Elblągu – DRUK Nr 11/VIII 

12) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – DRUK Nr 12/VIII 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie wszczęcia postępowania konkursowego na 
stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania komisji 
konkursowej – DRUK Nr 13/VIII 

14) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom 
budżetowym Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 14/VIII 

15) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego 
z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – 
DRUK Nr 15/VIII 
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16) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w 
Elblągu – DRUK Nr 15A/VIII 

17) utworzenia, na terenie miasta Elbląga, odrębnych obwodów głosowania w zakładach 
opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 
9 października 2011 roku – DRUK Nr 16/VIII 

18) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu zakładowi budżetowemu „Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu – DRUK Nr 17/VIII 

19) 19/ wniesienia do Spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w 
Elblągu – Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 
18/VIII 

20) wniesienia do Spółki Zarząd Komunikacji Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 19/VIII 

21) wniesienia do Spółki Elbląskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 20/VIII 

22) wniesienia do Spółki Tramwaje Elbląskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w 
Elblągu wkładu niepieniężnego – DRUK Nr 21/VIII 

23) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy 
Grochowskiej – DRUK Nr 23/VIII 

24) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Henryka 
Nitschmanna, zabudowanej boksem garażowym – DRUK Nr 24/VIII 

25) wyrażenia zgody na zbycie lokali użytkowych, położonych w budynku przy ul. 
Aleksandra Krzyżanowskiego 3 w Elblągu, wraz z udziałami w częściach wspólnych 
nieruchomości – DRUK Nr 25/VIII 

26) wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego położonego w budynku przy ul. 1 Maja 
35 w Elblągu wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości oraz obniżenia 
bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków – DRUK 
Nr 26/VIII 

27) delegowania radnych Rady Miejskiej w Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku” – DRUK Nr 27/VIII 

28) przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg pojazdów, które uznaje się za porzucone z 
zamiarem wyzbycia się – DRUK Nr 28/VIII 

29) przystąpienia do Lokalnej Organizacji Turystycznej Kraina Zalewu Wiślanego – DRUK 
Nr 29/VIII 

30) zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zmianę granic Podstrefy Elbląg 
Warmińsko – Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – DRUK Nr 30/VIII 

 
10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
11. Sprawy bieżące. 
12. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokółu z VII sesji Rady Miejskiej. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z sesji był do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
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Uwag nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady oświadczył, że protokół zostały przez Radę 
przyjęty. 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radna Maria Kosecka – w zgłoszonej interpelacji nawiązała do 31 rocznicy podpisania 
Porozumień Sierpniowych i zawnioskowała o umieszczenie tablicy upamiętniającej te 
wydarzenia sierpniowe. 
Wniosek w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia radnej 
pisemnej odpowiedzi. 
 
Kolejny wniosek radnej Marii Koseckiej dot. kształtowania spokojnego i bezpiecznego życia 
społeczeństwa elbląskiego. 
Ten wniosek także w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia 
radnej pisemnej odpowiedzi. 
Obydwa wnioski wpięte są do rejestru „Wnioski i interpelacje zgłoszone na sesji” i stanowią 
załącznik do protokółu. 
 
Radny Ryszard Klim – w zgłoszonej interpelacji wnioskował szczególnie w imieniu 
mieszkańców Osiedla Zajazd o urządzenie podstawowego boiska, które by służyło bardzo 
licznej grupie dzieci i młodzieży. 
Radny – w kolejnym wniosku odniósł się do nowych rozwiązań komunikacyjnych na ul. Płk. 
Dąbka w obrębie wjazdów i wejść na targowisko miejskie. Poruszył także problem bardzo 
niebezpiecznego wjazdu na stację SHELLA, pytając jak zamierza się poprawić bezpieczeństwo 
przy tym wjeździe. 
Nawiązał także do problemu braku toalet i miejsc parkingowych w dni handlowe. 
Wnioski te w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia radnemu 
pisemnej odpowiedzi. 
Obydwa wnioski wpięte są do rejestru „Wnioski i interpelacje s sesji” i stanowią załącznik do 
protokółu. 
Kolejna interpelacja radnego Ryszarda Klima dot. Elbląskiego Parku Technologicznego. 
Wniosek ten w formie pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie  
„ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
W następnej interpelacji radny nawiązał do planowanej inwestycji drogowej, jaką będzie 
modernizacja drogi 503 (Rycerska do Mazurskiej). Radny wyjaśnił, iż planowane jest 
połączenie od skrzyżowania ulic: Robotnicza- Teatralna-Browarna (obok szkoły nr7), poprzez 
miasteczko rowerowe położone na terenie przedwojennego cmentarza przy kościele Bożego 
Ciała, do nowej drogi planowanej wzdłuż zabudowań fabrycznych dawnego ZAMECHU. 
Radny zapytał, czy problemem nie stanie się cmentarz, a praktycznie to co z niego pozostało 
oraz, czy te historyczne aspekty były uwzględniane podczas prac projektowych? 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
W ostatniej interpelacji radny nawiązał do serwisu internetowego miasta. Radny stwierdził, 
iż serwis jest na bieżąco związany z tym co dzieje się w mieście. Zdaniem radnego należy 
jednak uzupełnić dane dotyczące Rady Miejskiej o zakres działania poszczególnych Komisji i 
ich składy a także danych kontaktowych do radnych /za zgodą radnych/. 
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Radny Jerzy Wilk – zgłosił cztery interpelacje poruszając w nich następujące problemy. 
- sprzątanie dużej części miasta przez firmę WPRD/skargi mieszkańców/ oraz stan czystości 
Placu Dworcowego /brud, nie posprzątane przystanki, wysypujące się śmieci z pojemników i 
koczujący w różnych miejscach bezdomni./ Od strony ul. Lotniczej piętrzy się ogromna góra 
złomu. Radny zaproponował uporządkowanie tego terenu i wprowadzenie tam monitoringu, 
albowiem zdaniem radnego miejsce to jest wizytówką naszego miasta, 
- rozliczenie wody i ciepła za rok 2010 przez ZBK, kolejny raz mieszkańcy, głównie lokatorzy 
otrzymują informacje o wysokich dopłatach. Zdaniem radnego należy sprawdzić 
prawidłowość tych rozliczeń, czy ustalone zaliczki były wystarczające oraz rozważyć zakup 
liczników do mieszkań lokatorskich przez ich właściciela. Radny stwierdził, że postawa ZBK 
przy rozliczaniu kosztów jest zbyt pasywna, 
- absurdalne zdaniem radnego zarządzenie ZKM w sprawie kasowania kartą EKM biletów 
miesięcznych oraz wolnych przejazdów przez osoby do tego uprawnione, starsze, 
niepełnosprawne, w trym niewidome, 
-zbyt mała ilość kopert, dla parkowania przez osoby niepełnosprawne, 
 Na wszystkie wnioski udzielono odpowiedzi na sesji w punkcie „Odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje’. 
 
Radna Halina Sałata – w zgłoszonej interpelacji zawnioskowała o zabezpieczenie w budżecie 
miasta br. środków w wysokości 40 tysięcy złotych na dokończenie budowy ścieżki 
rowerowej, w ciągu ulicy Płk. Dąbka od ulicy Węgrowskiej do ulicy Obrońców Pokoju. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnej odpowiedzi w punkcie 
„ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt – w pierwszej interpelacji nawiązał do ogłoszonego po 
raz drugi przez miasto przetargu na nowoczesny plac zabaw w Parku Modrzewie. W związku 
z licznymi pytaniami mieszkańców, radny prosi o wyjaśnienie jakie są dalsze losy tego 
zadania. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
Drugi wniosek radnego dotyczył sprawy strefy płatnego parkowania – temat ten budzi wiele 
wątpliwości i spotkał się z krytycznymi uwagami mieszkańców naszego miasta. Radny zgłosił 
wniosek o powołanie zespołu roboczego, który to po miesiącu obserwacji funkcjonowania 
strefy, przedstawiłby Radzie Miejskiej wnioski eliminujące słabości uchwały dot. płatnego 
parkowania. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
Kolejna interpelacja radnego dotyczyła wniosków składanych przez radnych, udzielanych na 
nie odpowiedzi oraz dalszych losów zgłoszonej sprawy. 
Interpelacja ta w wersji pisemnej została przekazana do Prezydenta Miasta, celem udzielenia 
odpowiedzi.  
Wniosek wpięto do rejestru „Wnioski i interpelacje zgłoszone na sesji” i stanowi on załącznik 
do protokółu. 
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Radny Artur Zieliński – w pierwszym wniosku radny poruszył problem nieczystości 
znajdujących się w fontannie przy Placu Słowiańskim. Zdaniem radnego miejsce to odstrasza 
dzisiaj turystów i jest antyreklamą naszego miasta. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
Druga interpelacja radnego dotyczyła bezpieczeństwa mieszkańców w centrum naszego 
miasta przy ulicy 1- Maja w okolicach fontanny przy Parku Planty. Zdaniem radnego miejsce 
to jest niebezpieczne z uwagi na osoby, które spożywają w ławkach ukrytych w zagłębieniach 
pergoli alkohol, zachowując się przy tym wulgarnie. Radny wnioskował o zwiększenia tam 
kontroli przez służby Straży Miejskiej oraz o przebudowanie w roku przyszłym zagłębionych 
aneksów pergoli. 
Wniosek ten w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia radnemu 
pisemnej odpowiedzi. 
Wniosek wpięto do rejestru „Wnioski i interpelacje zgłoszone na sesji” i stanowi on załącznik 
do protokółu. 
Radny w kolejnym wniosku zapytał o remont drogi wojewódzkiej nr 503 na odcinku od Placu 
Słowiańskiego, poprzez ulice: Pocztową, Browarną do skrzyżowania z ulicą Obrońców 
Pokoju. Radny zapytał, dlaczego pomimo przygotowanej już w poprzedniej kadencji 
dokumentacji budowlanej, na obecną chwilę nic w tej kwestii się nie dzieje. Radny Artur 
Zieliński poprosił o podanie powodów powyższego zaniechania. Wyjaśnił także, iż samorząd 
poprzedniej kadencji ponad rok czekał na ogłoszenie konkursu przez samorząd województwa 
na dofinansowanie tej modernizacji. Jesienią roku ubiegłego konkurs ogłoszono w 
następstwie czego nasz samorząd otrzymał dofinansowanie do tej inwestycji, jednak 
pomimo upływu prawie roku czasu, nadal czekamy na ten remont. 
Radny poprosił o wyjaśnienie powyższej kwestii. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Andrzej Tomczyński – w imieniu własnym i nieobecnego na sesji radnego Dawida 
Patera stwierdził, iż obowiązek płatnego parkowania w godzinach od 9.00 do 20.00 
spowoduje, że przynajmniej raz dziennie, a w większości przypadków dwa razy dziennie 
rodzice odwożący swoje dzieci do przedszkoli – będą zmuszeni do zapłaty 1 lub 2 złotych 
dziennie za postój, który trwa 5-10 minut. Radny zawnioskował o wprowadzenie zasady 
niepłacenia za parkowanie za pierwsze 10-15 minut. 
Wniosek ten w formie pisemnej przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia radnemu 
pisemnej odpowiedzi. 
Wniosek wpięto do rejestru „Wnioski i interpelacje zgłoszone na sesji” i stanowi on załącznik 
do protokółu. 
Radny – w dalszej części wypowiedzi stwierdził, iż Elbląg jest miastem posiadającym 
Regulamin Utrzymania Porządku i Czystości na terenie miasta, radny zapytał czy w świetle 
nowej ustawy o recyklingu ten Regulamin został zmieniony. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Zdzisław Olszewski – zawnioskował o otoczenie skuteczniejszą ochroną Cmentarza 
Agrykola, albowiem w ostatni okresie doszło do eskalacji kradzieży, wandalizmu i profanacji 
miejsc wiecznego spoczynku i kultu. 
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Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Ryszard Zgirski – radny w swoim wniosku zgłosił potrzebę opracowania Miejskiego 
Programu wykorzystanie rowerów, jako środka lokomocji po mieście i okolicy. Zdaniem 
radnego do współpracy przy opracowaniu programu a także jego realizacji z pewnością 
włączy się Policja, WORD i inni zainteresowani. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
„Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Antoni Czyżyk – zgłosił wniosek dotyczący zakupu tańszej energii elektrycznej dla 
jednostek i instytucji podległych Urzędowi Miejskiemu. W związku z powyższym radny 
poprosił o podjęcie działań mających na celu utworzenie grupy instytucji miejskich, która 
jako zbiorowy odbiorca będzie mogła przystąpić do negocjacji warunków współpracy w 
ramach świadczenia usług kompleksowych. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Paweł Nieczuja-Ostrowski – w swoim wniosku nawiązał do zbliżającego się Święta 
Zmarłych i przypadającą na ten okres zmianą organizacji ruchu drogowego. Zawnioskował o 
wprowadzenie dla mieszkańców zamieszkujących obszary przycmentarne ułatwień 
umożliwiających im unikanie kłopotliwych, każdorazowych kontroli i konieczności 
legitymowania przez policję. 
Na wniosek ten Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Robert Turlej – zgłosił dwa wnioski interpelacje, z których pierwsza dotyczyła zakupu 
stojaków rowerowych dla elbląskich szkół gimnazjalnych oraz ponad gimnazjalnych. 
Drugi wniosek dotyczył niekorzystnego wpływu Zakładu Utylizacji Odpadów na komfort życia 
mieszkańców dzielnicy Rubno. Zawnioskował o podjęcie skutecznych działań w celu 
doprowadzenia do rozwiązania problemu, by mieszkańcy mogli spokojnie żyć bez obaw o 
swoje zdrowie. 
Na wnioski te Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Marek Kucharczyk – na początku swojej wypowiedzi, złożył podziękowania Panu 
Prezydentowi oraz Departamentowi Komunikacji Społecznej za profesjonalne i rzetelne 
przygotowanie przedsięwzięcia – „Elbląg za pół ceny”. W przedsięwzięciu tym uczestniczyła 
bardzo duża ilość mieszkańców i turystów. 
Drugi wniosek radnego – dotyczył uchwały zmieniającej budżet, w której mówi się o 
środkach na wynagrodzenie dla nauczycieli. Radny zapytał czy planuje się i kiedy dojdzie do 
regulacji płac dla pracowników administracji w jednostkach oświatowych. 
Kolejny wniosek radnego – dotyczył weryfikacji i sprawdzenia po wakacjach stanu 
technicznego placów zabaw przy elbląskich przedszkolach. 
Na wnioski te Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkci0065 
 „ Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
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Radny Marek Pruszak w zgłoszonej interpelacji poinformował, iż Ośrodek Adopcyjno – 
Opiekuńczy działający obecnie w Elblągu, z końcem tego roku może przestać istnieć. Radny 
wyjaśnił, iż Urząd Marszałkowski naszego województwa uznał, że ten Ośrodek funkcjonujący 
przy Stowarzyszeniu „Urodzone Sercem” nie spełnia warunków nowej ustawy. Warunki 
ustawy spełnia jedynie Ośrodek w Olsztynie, który ma obsługiwać całe nasze województwo. 
Sytuacja taka będzie bardzo krzywdząca dla rodzin, małżeństw oczekujących na dzieci, a 
przede wszystkim dla samych dzieci. 
Ośrodek funkcjonujący obecnie w naszym mieście – średnio rocznie przygotowuje do adopcji 
25 dzieci. Mieszkańcy Elbląga i okolicznych powiatów obawiają się, że trudny dostęp do 
oddalonego ośrodka adopcyjnego spowoduje znaczne przedłużenie wszystkich procedur 
związanych z adopcją. 
Zdaniem radnego konieczna jest tu interwencja i pomoc Pana Prezydenta w celu 
umożliwienia dalszego działania ośrodka w Elblągu – a tym samym pomoc dzieciom. 
Pytanie w formie wyciągu z protokółu przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenie 
odpowiedzi na piśmie.” 
W kolejnej interpelacji Radny Marek Pruszak poruszył problem kontraktów Narodowego 
Funduszu Zdrowia dla Centrum Rehabilitacji. 
W wielu ośrodkach w naszym kraju kontrakty NFZ wyczerpały się z końcem miesiąca 
czerwca. Na kolejne półrocze nie ma środków finansowych. 
Jest to sytuacja straszna dla pacjentów naszego miasta, albowiem płacąc składki na 
ubezpieczenie zdrowotne nie mogą skorzystać z rehabilitacji pomimo, iż jest sprzęt i 
fachowcy wykonujący zabiegi. 
Radny prosi o interwencję Pana Prezydenta w powyższej kwestii. 
Pytanie w formie wyciągu z protokółu przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenie 
odpowiedzi na piśmie.” 
Radny zasugerował także, nawiązując do tematu płatnego parkowania aby dokładnie 
przeanalizować, w których miejscach mamy prawo moralne i nie tylko – do pobierania opłat 
za parkowanie. Jako przykład radny podał takie miejsca na Starym Mieście jak: przy ulicy 
Wigilijnej i Studziennej – zdaniem radnego należy przygotować odpowiednie miejsce do 
parkowania a w następnej kolejności pobierać opłaty. 
Radny poinformował także, iż na Starówce w Gdańsku, w miejscach gdzie są parkometry, 
płatne jest do godziny 17.00. – w naszym mieście 18.00-20.00. 
Radny zasugerował, aby zweryfikować godziny pobierania opłat za parkowanie. 
 
Radna Maria Kosecka poruszyła kwestię dotyczącą zagrożeń stwarzanych przez kierowców 
jednośladów. 
Zdaniem radnej należy podjąć zdecydowane działania w kierunku ograniczenia 
potencjalnego zagrożenia dla innych uczestników ruchu drogowego. 
Radna zawnioskowała, aby odpowiednie służby zwiększyły kontrolę jednośladów pod kątem 
przestrzegania przepisów Kodeksu Drogowego. 
Pytanie w formie wyciągu z protokółu przekazano do Prezydenta Miasta celem udzielenia 
odpowiedzi na piśmie.” 
Radna – nawiązała także do wcześniej składanej interpelacji dotyczącej uruchomienia w 
naszym mieście pogotowia stomatologicznego. 
Odpowiedzi w tej kwestii udzieliła Wiceprezydent Miasta pani Grażyna Kluge. 
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Ad. 5. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 
Radna Elżbieta Gelert Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o poparcie wniosku do 
Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dotyczącego ulokowania dyspozytorni medycznej w 
Elblągu. 
Radna wyjaśniła, iż ratownictwo medyczne podlega bezpośrednio Wojewodzie, i to właśnie 
Wojewoda poprzez Ministerstwo Zdrowia zgłosił do MSWiA docelowo jedną dyspozytornię 
w naszym województwie. Tylko trzy województwa, w tym nasze mają po jednej dyspozytorni 
– wyjaśniła radna. 
W dniu 19 maja 2011 roku odbyło się spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim Oddział w Elblągu 
dotyczące tematu dyspozytorni medycznej. Pan Wojewoda uczestniczący w tym spotkaniu 
obiecał dołożyć wszelkich starań aby na rok 2012 dokonano zmian planu rozmieszczenia 
dyspozytorni medycznych. 
W związku z powyższym Wojewódzki Szpital w Elblągu wystąpi z wnioskiem, aby w roku 
2012 dyspozytornia medyczna stała się w Elblągu faktem. 
 
Radny Robert Turlej – w imieniu własnym i kibiców elbląskich zapytał, kiedy nastąpi 
ogłoszenie przetargu na wykonanie projektu nowego stadionu, czy taki projekt powstanie do 
końca bieżącego roku. 
Kolejne pytanie radnego – dotyczyło powstania biblioteki na osiedlu Zawada. 
Do chwili obecnej prace remontowe w szkole podstawowej nr 9 nie ruszyły. 
Radny zapytał czy prace te ruszą w tym roku, jeśli ruszą czy nie wpłyną one negatywnie na 
funkcjonowanie szkoły. 
Na wnioski te Prezydent Miasta udzielił radnemu odpowiedzi w punkcie 
 „Odpowiedzi na wnioski i interpelacje”. 
 
Radny Paweł Fedorczyk zasygnalizował aby rozważyć kwestię właściwego uhonorowania 
nieżyjącego Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego – człowieka 
Solidarności. 
W dalszej części wypowiedzi radny poinformował, iż przyłącza się do głosów, które wcześniej 
padały z różnych klubów a dotyczyły stref płatnego parkowania. Zdaniem radnego 
nieprzemyślana i równie kontrowersyjna jest uchwała dotycząca cen biletów. Radny 
zaapelował, aby wszyscy radni bardziej rozważali tematy, które są zdecydowanie społeczne 
celem uniknięcia w przyszłości właśnie takich kontrowersji. 
Radny nawiązał także do sprawy zmian mających nastąpić w szpitalach elbląskich. Według 
radnego wiele osób – załoga, czują się pominięci sposobem załatwiania sprawy dotyczącej 
szpitali. Zdaniem radnego pominięci zostali także członkowie organu założycielskiego. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Wcisła – w nawiązaniu do przedmówcy stwierdził, 
iż wszystkie uchwały i wnioski są w Jego przekonaniu tak samo ważne. Jedne z nich mają 
większe lub mniejsze znaczenie społeczne – ale ważne są wszystkie. 
 
Ad. 6. Informacja o stanie środowiska na obszarze Miasta Elbląg w 2010 roku – DRUK Nr 
1/VIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 8a ustawy z dnia 20 lipca 1991 roku o 
Inspekcji Ochrony Środowiska (Dz. U. z 2007 r., nr 44, poz. 287 z późniejszymi zmianami) 
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Rada Gminy, Powiatu i Sejmiku Województwa przynajmniej raz w roku rozpatrują informację 
Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska. 
Przedmiotowa informacja sporządzona w czerwcu 2011 roku dokonuje oceny stanu 
środowiska na obszarze miasta Elbląg w 2010 roku ze szczególnym uwzględnieniem 
monitoringu środowiska oraz działalności kontrolnej Inspekcji Ochrony Środowiska w 
Elblągu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji, 
Następnie prezentacji powyższej informacji dokonała Pani Krystyna Wątroba Kierownik 
Delegatury w Elblągu - Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Olsztynie. 
 
Radna Maria Kosecka stwierdziła, iż analizując powyższą informację z satysfakcją 
odnotowała, że biologiczna ocena jakości wód rzeki Elbląg ulega poprawie i wskazuje na 
klasę I, zaś w roku poprzednim była w klasie II. Zdaniem radnej nasuwa się pytanie dlaczego 
nie przeprowadzono oceny rzeki Kumieli i Dąbrówki, skoro w roku 2009 takie badanie 
zostało przeprowadzone?. 
W dalszej części wypowiedzi radna wyjaśniła, iż w 2010 roku zmniejszyła się o 692,4 tys.dm3 
liczba odprowadzanych ścieków komunalnych od wód powierzchniowych. Obniżyły się 
również ładunki zanieczyszczeń lecz wzrósł ładunek miogenów fosforu całkowitego i azotu 
ogólnego. Ilość oczyszczonych ścieków jest najniższa od 2005 roku. 
Zanieczyszczenia powietrza zdaniem radnej to jeden z najważniejszych problemów. W 2010 
roku w porównaniu do 2009 roku odnotowano niższą emisję pyłu i tlenku węgla, lecz wyższą 
emisję dwutlenku siarki o 4.6% oraz tlenku azotu. Radna zapytała, jakie działania zostały lub 
będą podjęte w celu zmniejszenia do dopuszczalnych norm tych związków chemicznych? 
Czy samochody oraz inne środki transportu sprawdzane są pod kątem emisji tych związków 
chemicznych? Jeżeli pojazdy te przekraczają dopuszczalne normy, to czy dostają zakaz 
poruszania się po ulicach naszego miasta?. 
Czy przedsiębiorstwa o najwyższych emisjach szkodliwych związków chemicznych dostają 
pouczenia i są pod szczególną kontrolą?. 
Radna stwierdziła także, iż urządzenia wentylacyjne instalowane na centrach handlowych 
mają wydajność rzędu dziesiątków tysięcy m3 powietrza na godzinę emitując przy tym hałas 
z częstotliwością od 6Hz do kilkuset HZ. Wynika to z konstrukcji wentylatorów, kanałów 
powietrznych, silników napędowych i częstotliwości sieci zasilającej. Obecnie rozpoczęta jest 
budowa Centrum Handlowego „Porto55”. W najbliższym czasie mają ruszyć kolejne tj. 
rozbudowa Centrum Handlowego „Ogrody” oraz Centrum Handlowego „Rapsodia”. 
W związku z powyższym radna zapytała czy lokalni mieszkańcy zostali wzięci pod uwagę, a 
ich cisza i spokój nie zostaną naruszone?. 
Czy obecnie w celu zmniejszenia hałasu wykorzystywane są tłumiki akustyczne, obudowy lub 
osłony dźwiękochłonno – instalacyjne? Czy są wykorzystywane inne metody, jeśli tak to 
jakie?. 
Czy osoby mieszkające w pobliżu myjni samochodowej w okolicy Gildii Kupców Żuławskich 
nadal skarżą się na hałas dobiegający z myjni?. 
 
Radna Halina Sałata – w związku z zapisem w przedłożonej informacji, mówiącym o tym, że 
największy udział w emisji zanieczyszczenia ma energia z Elektrociepłowni - Elbląskie 
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Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej – radna zapytała czy istnieją sankcje i przepisy, które 
nakładają na duże zakłady obowiązek montowania odpowiednich filtrów kominowych. 
 
Odpowiedzi na powyższe udzieliła Pani Krystyna Wątroba Kierownik Delegatury w Elblągu - 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Olsztynie. 
Odpowiedź w wersji pisemnej stanowi załącznik do protokółu. 
Więcej uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie przez Radę do wiadomości przedłożonej informacji. 
 
Ad. 7. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 
za I półrocze 2011 roku – DRUK Nr 2/VIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z obowiązującą ustawą o finansach publicznych 
organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa zakres i formę informacji o 
przebiegu wykonania budżetu, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 
samorządowych instytucji kultury oraz samodzielnych publicznych zakładów opieki 
zdrowotnej, uwzględniającej stan należności i zobowiązań, w tym wymagalnych, a także 
informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Radny Piotr Macutkiewicz stwierdził, iż w pozycji 1a – jeśli chodzi o dochody majątkowe na 
przestrzeni 30 lat – rosną one o 77%. W pozycji 2a – wynagrodzenia i składki od nich 
naliczane na rok 2041, czyli w ujęciu 30-letnim rosną o 90%. Radny zapytał, czy te dwie 
pozycje nie powinny iść w parze. 
Druga kwestia dotyczy sprzedaży majątku. Na przestrzeni 30 lat planuje się sprzedać majątek 
na kwotę ok. 300 milionów złotych, radny zapytał jaki majątek po tym okresie nam 
pozostanie, jaką będzie miał wartość i co będzie zawierał. 
 
Pani Rozalia Grynis – Zastępca Skarbnika Miasta wyjaśniła, iż wielkości przedstawione w 
powyższej informacji przyjmowane były w pierwszej wersji. 
Informacja, którą przedstawiono określa stan zaawansowania robót zadań inwestycyjnych w 
trakcie I półrocza. Pani Skarbnik wyjaśniła, że dochody i wydatki nie równoważą się. Są 
uzupełniane o pozycje – przychody zewnętrzne i poprzez kredyty. 
Wydatki majątkowe zostały opracowane zgodnie z Wieloletnią Prognozą Inwestycyjną, jaka 
jest na lata najbliższe, uwzględniono także perspektywę finansową jeśli chodzi o środki Unii 
Europejskiej. 
Więcej uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyjęcie przez Radę do wiadomości przedłożonej informacji. 
 
Ad. 8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta Elbląg za I półrocze 2011 roku – 
DRUK Nr 2A/VIII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z obowiązującą ustawą o finansach publicznych 
organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa zakres i formę informacji o 
przebiegu wykonania budżetu, informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 
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samorządowych instytucji kultury oraz samodzielnych publicznych zakładów opieki 
zdrowotnej, uwzględniającej stan należności i zobowiązań, w tym wymagalnych, a także 
informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 30 sierpnia 2011 roku w sprawie wydania opinii o 
informacji z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku – powyższa uchwała RIO 
stanowi załącznik do protokółu. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził 
przyjęcie przez Radę do wiadomości przedłożonej informacji. 
 
„Ad.9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 3/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami organ 
stanowiący jednostki samorządu terytorialnego dokonuje zmian limitów zobowiązań i kwot 
wydatków na przedsięwzięcia zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/181/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041 . 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
2. DRUK Nr 3A/VIII - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2011 rok – projekt ten radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował z czego wynikają zmiany ujęte w powyższym projekcie 
uchwały. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami 
„za” podjęła uchwałę Nr VIII/182/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
3. DRUK Nr 4/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011-2041 – radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami organ 
stanowiący jednostki samorządu terytorialnego dokonuje zmian limitów zobowiązań i kwot 
wydatków na przedsięwzięcia zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/183/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2011 – 2041 . 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
4. DRUK Nr 4A/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2011 rok – projekt ten radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował z czego wynikają zmiany ujęte w powyższym projekcie 
uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami 
„za” podjęła uchwałę Nr VIII/184/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
5. DRUK Nr 4B/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na 2011 rok – projekt uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż zmiany ujęte w powyższym projekcie uchwały 
wynikają z informacji uzyskanej z Ministerstwa Finansów dotyczącej zwiększenia subwencji 
ogólnej w części powiatowej oraz w części gminnej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił Przewodniczący komisji 
radny Rafał Siwko. 
Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami 
„za” podjęła uchwałę Nr VIII/185/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 
Elbląg na 2011 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
6. DRUK 5/VIII – projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy fragmentu ulicy w mieście Elblągu 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
Pan Przewodniczący Rady poinformował, iż z wnioskiem do Prezydenta Miasta o nadanie 
jednej z ulic w Elblągu nazwy Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego wystąpił Klub Elbląski 
Stowarzyszenie „Rodzina Polska”. 
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Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił jej 
Przewodniczący, radny Marek Pruszak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/186/2011 w sprawie zmiany nazwy fragmentu ulicy w mieście 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
7. DRUK Nr 7/VIII – projekt uchwały w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w mieście Elblągu 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący poinformował radnych, iż w kwietniu 2010 roku wpłynął wniosek w sprawie 
nadania nazwy drodze dojazdowej do ulicy Fromborskiej, przy której wydzielono działki z 
przeznaczeniem pod zabudowę jednorodzinną. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił jej 
Przewodniczący, radny Marek Pruszak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 22 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/187/2011 w sprawie nadania nazwy nowej ulicy w mieście Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
8. DRUK Nr 8/VIII – projekt uchwały w sprawie nadania nowych nazw ulic w mieście Elblągu 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
 Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż w związku z rozwojem przestrzennym miasta w rejonie 
dzielnicy mieszkaniowej Modrzewina Północ, powstało kilka nowych ulic, którym należy 
nadać nazwy. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił jej 
Przewodniczący, radny Marek Pruszak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/188/2011 w sprawie nadania nowych nazw ulic w mieście Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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9. DRUK Nr 9/VIII – projekt uchwały w sprawie nadania nowych nazw placom w mieście 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż w wyniku prowadzonych inwestycji drogowych w 
naszym mieście zostały wytyczone ronda, którym należy nadać nazwę. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji ds. nadawania nazw w Elblągu przedstawił jej 
Przewodniczący, radny Marek Pruszak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/189/2011 w sprawie nadania nowych nazw placom w mieście 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
10. DRUK Nr 10/VIII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zawartego między ulicami: 
Helską, Robotniczą, Obrońców Pokoju i Płocką w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za”, 
podjęła uchwałę Nr VIII/190/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zawartego między ulicami: Helską, 
Robotniczą, Obrońców Pokoju i Płocką w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
11. DRUK Nr 11/VIII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Handlowego 
„Ogrody” w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, . Rada Miejska jednogłośnie przy 20 głosach „za”, 
1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/191/2011 w 
sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu Centrum Handlowego „Ogrody” w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
12. DRUK Nr 12/VIII – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności 
Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 
Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący 
Komisji – radny Janusz Nowak. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  
Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła uchwałę Nr VIII/192/2011 w 
sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
13. DRUK Nr 13/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wszczęcia 
postępowania konkursowego na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz 
powołania komisji konkursowej – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący 
Komisji – radny Janusz Nowak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, . Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/193/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie wszczęcia postępowania 
konkursowego na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu oraz powołania 
komisji konkursowej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
14. DRUK Nr 14/VIII – zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutów Żłobkom Miejskim, 
jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący 
Komisji – radny Janusz Nowak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, . Rada Miejska jednogłośnie przy 24 głosach „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/194/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutów 
Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
15. DRUK Nr 15/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania Statutu 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Elblągu - radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący poinformował, iż w dniu sesji na stoły wyłożono Aneks do porozumienia 
zawartego w dniu 18 sierpnia 2011 roku pomiędzy szpitalami elbląskimi. Porozumienie 
stanowi załącznik do projektu uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – radny Janusz Nowak w nawiązaniu 
do wcześniejszej wypowiedzi w punkcie – „wnioski i oświadczenia radnych” – radnego Pawła 
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Fedorczyka stwierdził, iż nie chciałby aby w świadomości mieszkańców naszego miasta 
funkcjonowało przeświadczenie, że tak ważny problem dla naszego miasta, nie był 
przedmiotem wnikliwej analizy. Radny przypomniał, iż na sesji czerwcowej naszej Rady, 
poinformował Radę, że w miesiącu sierpniu odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia i 
Spraw Społecznych. Takie posiedzenia odbyło się w szpitalu miejskim. Wszyscy radni byli 
zaproszenia na to spotkanie, część radnych wzięła udział w tym posiedzeniu komisji. Oprócz 
tego posiedzenia odbyło się jeszcze drugie w dniu 1 września i w dniu dzisiejszym, krótkie 
posiedzenie przed sesją. Na spotkaniu w sierpniu oprócz radnych i przedstawicieli władz 
/obecny był Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski oraz Wiceprezydent Miasta 
Pani Grażyna Kluge/ byli także dyrektorzy szpitali sygnatariusze porozumienia, które jest 
załącznikiem do uchwały, rady społeczne obydwu naszych szpitali oraz przedstawiciele 
środowisk medycznych w tym ordynatorzy oddziałów a także przedstawiciele rodziców, 
którzy protestowali przeciwko przeniesieniu oddziału pediatrycznego ze szpitala 
wojewódzkiego do szpitala miejskiego. 
Większością głosów projekt tej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Spraw 
Społecznych, poinformował Przewodniczący Komisji – radny Janusz Nowak. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Radny Zdzisław Olszewski stwierdził, iż Rada Społeczna pozytywnie zaopiniowała terminy 
likwidacji oddziałów w dawnym szpitalu wojskowym z dniem 31 października. Statut, jeśli 
zostanie przyjęty, wejdzie w życie z dniem dzisiejszym. W związku z powyższym radny 
zapytał, czy zapis § 2 projektu uchwały jest prawidłowy – „uchwała wchodzi z dniem 
podjęcia”, czy jednak uchwała powinna wejść w życie z dniem przeniesienia oddziałów. 
 
Radny Janusz Nowak wyjaśnił, iż aneks rozłożony na stołach dotyczy rozszerzenia § 4, który 
dość lakonicznie opisywał, że przeniesienie oddziału pediatrycznego nastąpi po 
dostosowaniu pomieszczeń w naszym szpitalu do wymogów, które są niezbędne. W aneksie 
tym rozszerzono, określono dokładniej w jaki sposób ma to zostać dostosowane . W aneksie 
nie ma żadnych dodatkowych zmian. Dokonano tego na prośbę rodziców, albowiem mieli 
obawy, iż przeniesienie oddziału pediatrycznego bez dostosowania tych pomieszczeń, 
spowoduje obniżenie jakości świadczenia usług medycznych. 
 
Radny Zdzisław Olszewski zapytał jak będą funkcjonowały te oddziały szpitala, jeśli do 31 
października nie zostaną przygotowane pomieszczenia.  
 
Radny Janusz Nowak wyjaśnił, iż rozszerzenie § 4 z porozumienia aneksem Nr 1, mówi o 
przeniesieniu oddziału pediatrycznego i na tym najbardziej się skoncentrowano. Oddział ten 
najpóźniej winien być przeniesiony do końca grudnia przyszłego roku. W związku z obawami 
środowisk medycznych i przedstawicieli rodziców, że w tym czasie nie uda się przystosować 
tych pomieszczeń, a na mocy porozumienia ten oddział zostanie przeniesiony i usługi będą 
nienależycie świadczone, poproszono pana Prezydenta o uszczegółowienie sposobu w jaki 
sposób należy dostosować te pomieszczenia, do jakich wymogów aby można było ten 
oddział przenieść. Jeśli chodzi o dostosowanie pozostałych oddziałów do przyjęcia nowych 
pacjentów – deklaracja była taka, iż nie ma obaw aby pomieszczenia te nie były 
przystosowane do dnia 31 października br.  
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Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski wyjaśnił, że data zawarta w porozumieniu 
była przemyślana, przedyskutowana. Datę tą zaakceptowali dyrektorzy placówek i z 
pewnością termin zostanie dotrzymany. 
 
Radny Jerzy Wilk, poddał pod wątpliwość, czy jeśli podejmiemy uchwałę nad którą toczy się 
dyskusja to z dniem 5 września będzie miał prawo w dalszym ciągu funkcjonować oddział 
interny, ginekologia i położnictwo w dawnym szpitalu wojskowym. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski stwierdził, iż w Jego ocenie zapis tego 
projektu uchwały jasno mówi, że dzisiaj wprowadzamy te zmiany, lecz one od dzisiaj 
obowiązują w treści, która jest zapisana w tej uchwale. 
 
Radca Prawny Pani Zdzisława Wójcik – wyjaśniła, iż podjęcie tej uchwały jest konieczne, 
albowiem dyrektor placówki musi mieć czas na zmiany w swojej strukturze organizacyjnej, 
wynika to w sposób szczegółowy z §7 ustęp 2 statutu. Ponadto statut należy zarejestrować, 
więc musi być czas na zgłoszenie tego do rejestru, aby te zmiany były uwidocznione i aby 
mogły figurować. 
 
Radna Halina Sałata stwierdziła, iż zapis w aneksie w § 1 mówi o wszystkich oddziałach, a nie 
tylko o oddziale dziecięcym. 
 
Zdaniem radnego Janusza Nowaka nie ma znaczenie czy zapis ten dotyczy tylko § 3, czy 
wszystkich oddziałów, albowiem otrzymaliśmy zapewnienie, że nie tylko ortopedia i 
pediatria zostanie przeniesiona po dostosowaniu pomieszczeń do tych wymogów, ale 
również pozostałe oddziały. 
 
Radny Artur Zieliński zasugerował powołując się na wcześniejsze wątpliwości radnego 
Zdzisława Olszewskiego dotyczące wejścia w życie tej uchwały, aby w  
§ 2 dokonać zapisu, iż obowiązująca będzie ona z dniem 31 października 2011 roku. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono, . Rada Miejska przy 17 głosach „za”, 
2 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/195/2011 
zmieniającą uchwałę w sprawie nadania Statutu Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego 
z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
16. DRUK Nr 15A/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
Statutu Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu - radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu sesji na stoły wyłożono Aneks do 
porozumienia zawartego w dniu 18 sierpnia 2011 roku pomiędzy szpitalami elbląskimi. 
Porozumienie stanowi załącznik do projektu uchwały. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący 
Komisji – radny Janusz Nowak. Dodał jednocześnie, iż Komisja dyskutowała nad sprawą 
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zagwarantowania pracy osobom z jednostki likwidowanej – działu żywienia. Otrzymaliśmy 
zapewnienie, że osoby te znajdą zatrudnienie, wyjaśnił radny Janusz Nowak. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Radny Jerzy Wilk stwierdził, iż w opinii części radnych ta uchwała jest niekorzystna dla 
funkcjonowania szpitala miejskiego w Elblągu. Obiecane przekazanie oddziału pediatrii, 
może się wydłużyć albowiem uwarunkowane jest wykonaniem bardzo dużej modernizacji w 
tym szpitalu za znaczną kwotę środków finansowych, a zdaniem radnego w budżecie tych 
środków nie ma. 
Z porozumienia, które jest integralną częścią uchwały wynika, iż szpital miejski przekaże do 
szpitala specjalistycznego trzy oddziały, dwa oddziały w roku bieżącym natomiast w roku 
przyszłym bardzo ważny dla funkcjonowania szpitala miejskiego – jeśli chodzi o finanse - 
oddział ortopedii. Radny wyjaśnił, iż wysokość kontraktu samego oddziału ortopedii na dzień 
dzisiejszy wynosi 6,5 miliona złotych, łącznie wartość tych trzech kontraktów oddziału 
interny, rehabilitacji i ortopedii wynosi około 11 milionów złotych. 
W zamian ze szpitala specjalistycznego ma być przekazany oddział ginekologiczno – 
położniczy, którego kontrakt opiewa na sumę około 3 milionów złotych. Pani Dyrektor 
szpitala miejskiego na prośbę Rady Społecznej i Komisji Zdrowia przygotowała analizę z 
której wynika, że po dokonaniu tych wszystkich przesunięć szpital uzyska wynik dodatni. 
Radny Jerzy Wilk przypomniał, iż wynik szpitala w okresie ostatnich trzech lat był coraz 
gorszy, w roku 2008 strata wynosiła około 700 tysięcy złotych, w roku 2009 strata wyniosła 
ponad 2 miliony złotych natomiast w roku 2010 ponad 3 miliony złotych. Analizując 
przesunięcia wynikające z tej uchwały, radny poddał pod wątpliwość, czy za rok wynik może 
okazać się dodatni. W związku z powyższym, radny uważa, że ta decyzja odbędzie się ze 
szkodą dla funkcjonowania tego szpitala. Radny zaproponował, aby głosowanie nad 
projektem tej uchwały odbyło się imiennie, aby każdy z mieszkańców miasta wiedział jak 
każdy z radnych zagłosował. Radny stwierdził, iż w tak kontrowersyjnych sprawach winno 
być umożliwione głosowanie imienne. 
 
Radna Halina Sałata zapytała, czy w ślad za tą decyzją znajdą się środki w prognozie 
finansowej na adaptację pomieszczeń w szpitalu miejskim. Radna wyraziła także 
niezadowolenie z uzasadnienia do projektu uchwały Rady Społecznej, które jest zdaniem 
radnej lakoniczne a tym samym powielane jest ono jako uzasadnienie do uchwały Rady 
Miejskiej. 
 
Radny Janusz Nowak – Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w nawiązaniu 
do przedmówcy przypomniał, iż komisja miała także wątpliwości co do tego, czy znajdą się 
środki do końca przyszłego roku, aby dostosować pomieszczenia w naszym szpitalu do 
wymogów, o których jest mowa w aneksie Nr 1. W prognozie finansowej, którą przedstawiła 
Pani Dyrektor szpitala miejskiego widnieje zapis, iż w przyszłym roku szpital wygeneruje zysk 
w granicach około 700 tysięcy złotych. Ta prognoza opierała się również na tym, że 
zakładano, iż w IV kwartale przyszłego roku pediatria ze szpitala wojewódzkiego będzie w 
strukturach szpitala miejskiego. Komisja poprosiła Panią Dyrektor o przedstawienie 
ponownej analizy przy założeniu, że nie uda się dostosować tych pomieszczeń a co za tym 
idzie, nie uda się przenieść oddziału pediatrycznego do naszego szpitala. Taką analizę 
finansową Komisja otrzymała, wynika z niej, iż w przypadku nieprzystosowania pomieszczeń i 
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w związku z tym nie przeniesienia oddziału pediatrycznego – a zdaniem radnego wszystko na 
to wskazuje – analiza ta nie jest tak optymistyczna jak poprzednia albowiem zamyka się 
stratą w wysokości około 100 tysięcy złotych. 
Mimo obaw, jakie komisja posiada większością głosów zaopiniowano projekt pozytywnie. 
Komisja podjęła także decyzję, iż po upływie pół roku od wprowadzenia zmian dokona się 
analizy – aby zobaczyć jak to funkcjonuje i jakie są wyniki ekonomiczno-finansowe. 
 
Radny Jerzy Wilk zapytał – czy wszyscy radni mogliby otrzymać na piśmie analizę, którą Pani 
Dyrektor szpitala miejskiego złożyła Komisji Zdrowia jako drugą. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski w odniesieniu do przedmówcy wyjaśnił, iż 
taka analiza w wersji pisemnej zostanie radnym przekazana. 
 
Radna Elżbieta Gelert wyjaśniła, iż rok 2011 nie zamknie się rewelacyjnym wynikiem. 
Zdaniem radnej podjęcie naszej uchwały, będzie można ocenić dopiero w czerwcu 2013 
roku. 
 
Radny Ryszard Klim poruszył problem trudności informacyjnych, przede wszystkim dla 
pacjentów. Zdaniem radnego, naszym zadaniem winno być wyjście z informacją do pacjenta. 
Radny wyjaśnił, iż pół roku temu Klub Radnych Lewicy zgłosił wniosek o przystąpienie do 
opracowywania systemu informowania o usługach służby zdrowia w skali miasta. System ten 
miałby pomagać pacjentom w orientacji co dzieje się w służbie zdrowia w naszym mieście. 
Radny zapytał, czy ten wniosek widziany jest w miejskich działaniach. 
 
Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła odniósł się do propozycji radnego Jerzego Wilka 
dotyczącej jawności głosowania. Zdaniem Przewodniczącego Rady istniejące procedury w 
prowadzeniu naszej sesji i te które zostały wprowadzone również w tej kadencji, gwarantują 
jawność i pełną dostępność społeczną co do sposobu głosowania przez radnych. 
Przewodniczący przypomniał, iż transmisja z obrad sesji jest bezpośrednio relacjonowana w 
Internecie, retransmisja w telewizji jest dnia następnego. Są również wydruki głosowań, 
które w każdej chwili mogą być udostępnione. 
 
Radny Andrzej Tomczyński zapytał, czy wszystkie osoby z oddziałów, które będą 
przenoszone do szpitala specjalistycznego, będą zatrudnione w tamtej jednostce. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski wyjaśnił przedmówcy, iż § 5 
porozumienia, jakie było zawarte między szpitalami – gwarantuje zatrudnienie osobom 
zatrudnionym zarówno na podstawie umowy o pracę jak również na podstawie umów 
cywilno-prawnych. 
Radna Elżbieta Gelert stwierdziła, iż personelu medycznego tak bardzo brakuje, iż nie ma 
podstaw aby sądzić, że ktokolwiek zostanie bez pracy. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono, . Rada Miejska przy 17 głosach „za”, 4 
głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr VIII/196/2011 
zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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17. DRUK Nr 16/VIII – projekt uchwały w sprawie utworzenia, na terenie miasta Elbląga, 
odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla 
przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej 
Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011 roku – radni otrzymali na piśmie. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż utworzenie na terenie miasta odrębnych obwodów 
głosowania w szpitalach i areszcie śledczym umożliwi uczestnictwo w wyborach do Sejmu i 
Senatu RP osobom przebywającym w tych instytucjach. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/197/2011 w sprawie utworzenia, na terenie miasta Elbląga, 
odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej i areszcie śledczym dla 
przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu 
Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
18. DRUK Nr 17/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie nadania statutu 
zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu – radni otrzymali na 
piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury , Sportu i Turystyki przedstawił radny Antoni 
Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/198/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie nadania statutu 
zakładowi budżetowemu „Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji” w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
19. DRUK Nr 18/VIII – projekt uchwały w sprawie wniesienia do Spółki Elbląskie 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Elblągu – Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/199/2011 w sprawie wniesienia do Spółki Elbląskie 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Elblągu – Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
20. DRUK Nr 19/VIII/ – projekt uchwały w sprawie wniesienia do Spółki Zarząd Komunikacji 
Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/200/2011 w sprawie wniesienia do Spółki Zarząd Komunikacji 
Miejskiej w Elblągu spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu niepieniężnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
21. DRUK Nr 20/VIII – projekt uchwały w sprawie wniesienia do Spółki Elbląskie 
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu 
wkładu niepieniężnego – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/201/2011 w sprawie wniesienia do Spółki Elbląskie 
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu 
wkładu niepieniężnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
22. DRUK Nr 21/VIII – projekt uchwały w sprawie wniesienia do Spółki Tramwaje Elbląskie 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu wkładu niepieniężnego – radni otrzymali 
na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/202/2011 w sprawie wniesienia do Spółki Tramwaje Elbląskie 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Elblągu wkładu niepieniężnego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
23. DRUK Nr 23/VIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy Grochowskiej – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/203/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej, położonej w Elblągu przy ulicy Grochowskiej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
24. DRUK Nr 24/VIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
położonej w Elblągu przy ul. Henryka Nitschmanna, zabudowanej boksem garażowym - radni 
otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/204/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
położonej w Elblągu przy ul. Henryka Nitschmanna, zabudowanej boksem garażowym. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
25. DRUK Nr 25/VIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali 
użytkowych, położonych w budynku przy ul. Aleksandra Krzyżanowskiego 3 w Elblągu, wraz z 
udziałami w częściach wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/205/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali użytkowych, 
położonych w budynku przy ul. Aleksandra Krzyżanowskiego 3 w Elblągu, wraz z udziałami 
w częściach wspólnych nieruchomości.  
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
26. DRUK Nr 26/VIII – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 
użytkowego położonego w budynku przy ul. 1 Maja 35 w Elblągu wraz z udziałem w 
częściach wspólnych nieruchomości oraz obniżenia bonifikaty od ceny sprzedaży 
nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków – radni otrzymali na piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/206/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego 
położonego w budynku przy ul. 1 Maja 35 w Elblągu wraz z udziałem w częściach 
wspólnych nieruchomości oraz obniżenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 
wpisanej do rejestru zabytków. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
27. DRUK Nr 27/VIII – projekt uchwały w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej w 
Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku” – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż Rada Programowa i Komisja Bezpieczeństwa i 
Porządku działa przy Prezydencie Miasta Elbląg na podstawie art. 38a ustawy z dnia 5 
czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. Głównym celem funkcjonowania Komisji 
jest realizacja zadań Prezydenta w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, 
inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i 
bezpieczeństwa obywateli. Ustawa o samorządzie powiatowym określa skład Komisji i 
zobowiązuje Radę Miejską do delegowania dwóch radnych do uczestnictwa w jej pracach. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Radny Jerzy Wilk zapytał, czy radni wytypowani do prac w Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku wyrazili na to zgodę. 
Radna Maria Kosecka potwierdziła, iż wyraża zgodę bycia członkiem tejże Komisji. 
 
Z uwagi na nieobecność na sesji radnego Dawida Patera, który jest drugim kandydatem, 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż kandydatura radnego była zgłoszona prze Klub Radnych 
Lewicy i na posiedzeniu Klubu radny Dawid Pater wyraził zgodę na objęcie tej funkcji. 
Potwierdził to Przewodniczący Klubu Radnych Lewicy – radny Henryk Horbaczewski. 
 
Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami 
„za” podjęła uchwałę Nr VIII/207/2011 w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej w 
Elblągu na członków „Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
28. DRUK Nr 28/VIII – projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg 
pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się – radni otrzymali na 
piśmie. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawi radny Rafał Siwko – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/208/2011 w sprawie przejęcia na własność Gminy Miasto Elbląg 
pojazdów, które uznaje się za porzucone z zamiarem wyzbycia się. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
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29. DRUK Nr 29/VIII – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Lokalnej Organizacji 
Turystycznej Kraina Zalewu Wiślanego – radni otrzymali na piśmie. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż jako przedstawiciela Gminy Miasto Elbląg w Lokalnej 
Organizacji Turystycznej Kraina Zalewu Wiślanego wyznacza się Panią Monikę Bechter-
Jankowską – pełniącą obowiązki Dyrektora Departamentu Komunikacji Społecznej. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury , Sportu i Turystyki przedstawił radny Antoni 
Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 
Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/209/2011 w sprawie przystąpienia do Lokalnej Organizacji 
Turystycznej Kraina Zalewu Wiślanego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
30. DRUK Nr 30/VIII – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
zmianę granic Podstrefy Elbląg Warmińsko – Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – 
projekt ten wyłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawi radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” 
podjęła uchwałę Nr VIII/210/2011 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
zmianę granic Podstrefy Elbląg Warmińsko-Mazurskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Ad. 10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk w nawiązaniu do interpelacji radnego Ryszarda 
Zgirskiego dotyczącej potrzeby opracowania Miejskiego Programu wykorzystania rowerów, 
jako środka lokomocji po mieście i okolicy wyjaśnił, iż taka koncepcja programowa została już 
opracowana i jest ona dostępna u oficera rowerowego Pana Marka Kama. Do dokumentu 
tego można wnosić uwagi bądź poprawki. Jednocześnie Pan Prezydent odniósł się do 
interpelacji radnego Roberta Turleja, wyjaśniając, iż w tejże koncepcji są zawarte plany 
dotyczące budowy stojaków rowerowych, o które pytał radny. 
W budżecie na rok 2012 zaplanowanych jest 100 stojaków położonych w naszym mieście – 
koszt tego przedsięwzięcia wyniesie około 20 tysięcy złotych. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do tematu budowy drogi 503, która jest największą i 
najdroższą inwestycją drogową. Pan Prezydent wyraził nadzieję, że jeszcze w tym roku 
zostanie ona rozpoczęta. Stwierdził także, iż nie podziela niepokoju radnego Artura 
Zielińskiego, niepokoju związanego z przedłużaniem procesu wyłonienia wykonawcy na tę 
drogę. Pan Prezydent wyjaśnił, iż 30 grudnia 2010 roku została podpisana umowa z 
Marszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie drogi 503 ze 
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środków Unii Europejskiej. 13 stycznia 2011 roku została przekazana Panu Marszałkowi 
Województwa dokumentacja z postępowaniem przetargowym na inżyniera kontraktu celem 
weryfikacji. Weryfikacja ta trwała w Urzędzie Marszałkowskim około trzech miesięcy. W dniu 
30 marca 2011 roku została przekazana Panu Marszałkowi dokumentacja związana z 
postępowaniem przetargowym na roboty drogowe również do weryfikacji. Ta weryfikacja 
trwała 1,5 miesiąca. W dniu 10 maja br. został ogłoszony przetarg, który obecnie jest już na 
ukończeniu. Pan Prezydent wyraził natomiast zaniepokojenie cenami ofert otwartymi na 
przetargu w maju br. albowiem opiewają one od 20 do ok. 40% powyżej wartości 
szacunkowej. Oznacza to, że popełniono błąd na etapie projektowania, prognozowania lub 
koncepcji tej drogi, jak również to, że założenia ofertowe miasta do tej drogi będą 
przekroczone na poziomie od 9 do ponad 20 milionów złotych, i taką sumę miasto musi 
zabezpieczyć w budżecie aby sfinansować to zadanie, tak ważne dla elblążan. 
Następnie Pan Prezydent odniósł się do zanalizowania skutków uchwały dotyczącej płatnego 
parkowania – wielu radnych w punkcie „Wnioski i interpelacje radnych” – zabierało w tej 
kwestii głos. Pan Prezydent podzielił zdanie radnego Juliusza Dziewałtowskiego-Gintowt, iż 
należy powołać zespół roboczy, który przedstawiłby na podstawie obserwacji wnioski 
eliminujące słabość uchwały dotyczącej płatnego parkowania. 
W odniesieniu do interpelacji radnej Haliny Sałaty, Pan Prezydent stwierdził, iż nie ma 
możliwości aby w tegorocznym budżecie zapewnić środki finansowe na dokończenie budowy 
ścieżki rowerowej w ciągu ulicy Płk. Dąbka od ulicy Węgrowskiej do ulicy Obrońców Pokoju. 
W nawiązaniu do pytania radnego Ryszarda Klima, czy położenie cmentarza przedwojennego 
przy drodze 503 stanie się problemem, Pan Prezydent stwierdził, iż to pytanie winno być 
zadane kilka lat wcześniej w momencie tworzenia koncepcji i projektu tego zadania a nie w 
czasie wyłaniania wykonawcy. 
Następnie Pan Prezydent uznał za zasadny wniosek radnego Pawła Nieczuja – Ostrowskiego 
w sprawie wprowadzenia ułatwień umożliwiających łatwiejsze poruszanie się w okresie 
Święta Zmarłych mieszkańcom obszarów przycmentarnych. 
W sprawie wniosku radnego Antoniego Czyżyka dotyczącego utworzenia grupy zakupowej 
wyjaśnił, iż w sprawie zakupu energii elektrycznej i ubezpieczeń, jest już to zrealizowane. W 
przypadku zakupu energii elektrycznej skorzystano z doświadczeń Olsztyna, który taką grupę 
zakupową stworzył w roku ubiegłym. 
W sprawie projektu budowy stadionu – pytał o to radny Robert Turlej – Prezydent wyjaśnił, 
iż w obecnym czasie trwają prace nad programem funkcjonalno – użytkowym oraz raportem 
oddziaływania na środowisko czyli dokumentami, które mogą być niezbędne a dokumentami 
związanymi z ewentualnym pozyskiwaniem środków pozabudżetowych na ten stadion. 
Jeżeli zapadnie decyzja budowy stadionu miejskiego, zrealizujemy to zadanie w formule 
„zaprojektuj i wybuduj” – tak abyśmy mieli jednego projektanta i wykonawcę. Dzięki temu 
unikniemy różnego rodzaju niuansów związanych z różnym czytaniem i interpretowaniem 
wskaźników, liczb i innych danych pomiędzy wykonawcą a projektantem, wyjaśnił Prezydent. 
 
Następnie głos zabrała Wiceprezydent Miasta Pani Grażyna Kluge i odniosła się do 
interpelacji radnego Marka Kucharczyka dotyczącej regulacji płac dla pracowników 
administracji w jednostkach oświatowych. Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż dokonano 
analizy funduszy płac wszystkich placówek oświatowych, porównano najniższe i najwyższe 
płace na danym stanowisku pracy w przedszkolach, szkołach podstawowych, bursach, 
szkołach ponadgimnazjalnych i gimnazjach . Poprzez tą analizę zbudowano pierwszy krok, 
który pozwoli na wprowadzenie tych regulacji. Pierwszym krokiem będzie regulacja 
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wprowadzona od 1 października. Na cel ten są już przygotowane środki finansowe, oraz 
symulacje kwotowe na poszczególne placówki. 
W kwestii sprawdzenia stanu technicznego placów zabaw przy elbląskich przedszkolach a 
także żłobkach Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż w sprawie żłobków został napisany program 
z którego najprawdopodobniej zostaną pozyskane środki na modernizację sal i otoczenia. 
Jeśli chodzi o przedszkola Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż na pierwszym spotkaniu z 
dyrektorami placówek zapadnie decyzja o gruntownym sprawdzeniu placów zabaw, pod 
kątem bezpieczeństwa dzieci. Mamy też zagwarantowaną pomoc ze strony Zespołu Szkół 
Technicznych - klas architektury krajobrazu, które wykonają projekty i kosztorysy placów 
zabaw przy przedszkolach. Przy udziale finansowym samorządu, kilka placów z pewnością 
uda się zmodernizować. 
W sprawie uruchomienia w naszym mieście pogotowia stomatologicznego – taką 
interpelację składała we wcześniejszym terminie radna Maria Kosecka – pani Wiceprezydent 
wyjaśniła, iż od dnia jej zgłoszenia prowadzone są działania w tej kwestii. Problemem nie są 
kwestie finansowe lecz prawne. Problemy prawne do miesiąca maja były inne niż obecnie 
albowiem zmieniły się zapisy ustawowe. W momencie, kiedy okazało się, że w związku z 
nową ustawą od 1 lipca br.  taki gabinet może już powstać – osoby, które pierwotnie 
zdecydowały się na prowadzenie takiego gabinetu – niestety wycofały się z tych propozycji.  
Obecnie konsultowane jest miejsce utworzenia takiego gabinetu, mamy również pozyskaną 
połowę składu osobowego do prowadzenia takiego gabinetu – wyjaśniła Pani Wiceprezydent 
Miasta. 
W nawiązaniu do wniosku radnego Roberta Turleja w sprawie powstania biblioteki na 
osiedlu Zawada Pani Wiceprezydent wyjaśniła, iż na tę bibliotekę zostało przeznaczonych 
200 tysięcy złotych. Niestety już w pierwszych rozeznaniach dotyczących projektu i 
kosztorysu okazało się, że ogromne pieniądze zażyczono sobie za przygotowanie projektowe 
i kosztorysowe. 
 W związku z powyższym sprawę tą ponowiono, w chwili obecnej jesteśmy na etapie 
wykonywania projektu i kosztorysu za znacznie mniejsze pieniądze. Do 15 września będzie 
gotowa dokumentacja. Po tym terminie przystąpimy do procedury przetargowej i jeszcze w 
tym roku wykonawca wejdzie na plac budowy. Miejsce na bibliotekę jest tak usytuowane, że 
prace budowlane mogą być wykonywane bez zagrożenia dla uczniów gimnazjum. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Tomasz Lewandowski – odniósł się do interpelacji radnego 
Ryszarda Klima w sprawie budowy drogi 503 wyjaśniając, iż decyzja na podstawie której 
budujemy tę drogę jest na etapie konsultacji, również przez konserwatora zabytków, który 
określił, iż możemy wykonywać tam zadania związane z budową drogi. Liczymy się z tym, że 
istniejący w pobliżu budowanej drogi cmentarz oraz toczące się w przeszłości na terenie 
miasta Elbląga działania wojenne, mogą spowodować, iż w trakcie prac natrafimy na takie 
przeszkody – mówił Pan Wiceprezydent. 
Następnie odniósł się do interpelacji radnego Jerzego Wilka dotyczącej sprzątania miasta i 
Placu Dworcowego. Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż sprzątanie tych terenów odbywa się na 
bieżąco. Dworzec jest jednak miejscem, gdzie przebywają ludzie bezdomni, nie jest to 
specyfika tylko Elbląga, w każdym mieście dworzec jest miejscem, które bezdomni niestety 
bardzo często odwiedzają. Pan Wiceprezydent obiecał zwrócić uwagę, aby zintensyfikować 
te działania. 
W odniesieniu do interpelacji radnego Jerzego Wilka w sprawie kasowania karty EKM przez 
osoby uprawnione i osoby niewidome Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż zlecono 
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przeanalizowanie możliwości technicznych aby na kartach, którymi posługują się osoby 
niewidome umieścić informację, że osoby te nie muszą tych kart odbijać w czytniku. 
W sprawie placu zabaw w Parku Modrzewie – taką interpelację zgłosił radny Juliusz 
Dziewałtowski-Gintowt – Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż odbyło się drugie postępowanie 
przetargowe, które zostało już rozstrzygnięte. Został wyłoniony wykonawca, w ciągu 10 dni 
po przeprowadzeniu końcowej części postępowania zostanie podpisana umowa i rozpoczną 
się prace. 
W następnej kolejności Pan Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnego Artura 
Zielińskiego w sprawie fontanny na Placu Słowiańskim i przy Parku Planty. Wyjaśnił, iż obie 
fontanny uruchamiane są wiosną każdego roku, są sprzątane na bieżąco – dodatkowo polecił 
służbom aby zwrócono baczniejszą uwagę na porządek w tych miejscach. 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Andrzeja Tomczyńskiego w sprawie Regulaminu 
Utrzymania Porządku i Czystości na terenie miasta – Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż ustawa 
na którą powołuje się radny wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2012 roku, co daje nam 
jeszcze bezpieczny czas na przygotowanie tego regulaminu. Prace nad regulaminem są na 
ukończeniu jednak zostanie on wprowadzony po ogłoszeniu Wojewódzkiego Planu 
Gospodarowania Odpadami. 
W sprawie otoczenia skuteczniejszą ochroną Cmentarza Agrykola – interpelację taką zgłosił 
radny Zdzisław Olszewski – Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż większość poruszonych we 
wniosku spraw należy kierować do Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu. Zostanie 
również rozważona możliwość zamontowania kamery, która będzie dodatkowym 
elementem poprawiającym bezpieczeństwo. 
 
Wiceprezydent Miasta Adam Witek odniósł się do interpelacji radnego Ryszarda Klima w 
sprawie Elbląskiego Parku Technologicznego. Stwierdził, iż teren ten jest przygotowany, jest 
wybudowana część dróg i teren jest zrekultywowany. Zdaniem Pana Wiceprezydenta ma to 
swoje plusy i minusy. Teren ten został przygotowany z przeznaczeniem na specjalną strefę 
ekonomiczną co jednak nie znaczy, że teren ten został przygotowany pod inwestorów 
konkretnych. W momencie prowadzenia rozmowy z konkretnym inwestorem dowiadujemy 
się dopiero jaką inwestor powierzchnię chce nabyć pod swoją inwestycję. W związku z 
powyższym procedury stają się skomplikowane i zawiłe albowiem musimy zmienić granice 
działek, wystąpić o zgodę do ministra aby działki były w specjalnej strefie ekonomicznej, 
jeżeli nie były wcześniej, o to aby dany inwestor przy takich a nie innych założeniach mógł 
otrzymać zgodę na funkcjonowanie w specjalnej strefie ekonomicznej. Na przeszkodzie stoją 
nam również plany miejscowe, których procedury zmian trwają około roku. Na sesji Rady 
Miasta podjęliśmy uchwałę w sprawie zmiany planu miejscowego Modrzewina – Południe. 
Plan ten został tak przygotowany, że tereny dla inwestorów zostały zaproponowane z linią 
wysokiego napięcia. Należałoby przestawić słupy wysokiego napięcia lub poparcelować 
działki i sprzedać jako mniejsze i mieć kilka małych zakładów dla średnich przedsiębiorstw, 
jednak ogromne nakłady były poczynione w celu przyciągnięcia dużych zakładów. 
 
Pan Wiceprezydent w dalszej wypowiedzi nawiązał do centrum logistycznego. Zdaniem Pana 
Wiceprezydenta budynek ten jest bardzo pozytywnie oceniany przez zwiedzających go gości 
– potencjalnych inwestorów, którzy chcą tam pracować. Określają go jako świetnie miejsce, 
wspaniałe biura bardzo dobrze wyposażone pod kątem klimatyzacji oraz wykończenia. Z 
drugiej strony jednak, zdaniem pana Wiceprezydenta Miasta jest to świetnie zrobiony 
budynek aby na nim nie zarabiać. Poprzednie założenia były takie, że miasto stawia się w roli 
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sponsora tworząc laboratoria do korzystania przez poszczególne osoby. Obecnie uważamy, 
że powstałe tam laboratoria muszą na siebie zarabiać. Miasto wydaje bardzo duże pieniądze 
na wyposażenie tych laboratoriów, mając jednak pewne możliwości nie zawsze oznacza to, 
że możemy z nich skorzystać. 
W momencie zrobienia czegoś bez zgody instytucji finansującej ten projekt, może się okazać, 
iż z 18 milionów pozostanie nam dwa a resztę będziemy musieli pokryć środkami własnymi. 
Nie zawsze to co chcemy, adekwatne jest do tego co możemy. Pan Wiceprezydent zapewnił, 
że część przetargów i prac odbyła się. 
Następnie Pan Wiceprezydent wyjaśnił, iż nie ma żadnego embargo na przekazywanie 
informacji. W dniu 26 sierpnia była informacja o tym, że pewne prace są w toku, że jeden z 
klastrów już wszedł do budynku EPT. Prawdą jest również, że rozstrzygnięto część 
przetargów na dzierżawę oraz , że część przetargów została źle przygotowana. W dalszej 
części wypowiedzi wyjaśnił, iż pracownicy, którzy pracują od połowy maja, nowy dyrektor i 
Jego zespół, który został częściowo dobrany w miesiącu sierpniu, przygotowują tą 
dokumentację i część przetargów złożona jest z wnioskami do Departamentu Zamówień 
Publicznych w naszym urzędzie. Zostały przygotowane dwie analizy dotyczące tego co się 
wydarzy do końca roku w Parku Technologicznym. Prowadzone są negocjacje z 
potencjalnymi nabywcami tych powierzchni, aby poprzez również dodatkowe świadczenia 
ten budżet ratować. Każdy z Parków Technologicznych tworzonych w Polsce jest robiony na 
zasadach częściowej dopłaty do nich. W tej chwili czynione są starania, aby te dopłaty 
zminimalizować.  
W kolejnych latach będziemy poszerzali działalność tworu jakim jest Park Technologiczny, 
zwracając szczególną uwagę, iż nie jest on powołany jako inkubator do najmu powierzchni. 
Należy pamiętać o tym, że na świecie Parki Technologiczne robione są w taki sposób, że 
utrzymują się miedzy innymi z obrotu nieruchomościami otaczającymi. U nas z tego obrotu 
żyje Specjalna Strefa Ekonomiczna, natomiast na barkach miasta spoczywa dofinansowanie 
działalności. 
Pomimo powyższego, są zdaniem Pana Wiceprezydenta także plusy, a mianowicie; drogi są 
wybudowane, bardzo dobrze wygląda w odbiorze medialnym Elbląski Park Technologiczny, 
zaistniał już w prasie, na konferencjach, rozpowszechniany jest obecnie świetny film 
promujący EPT. 
Plusem jest także bardzo dobra sytuacja z energią elektryczną na terenie Modrzewiny. 
Zakłady przemysłowe z branży metalurgicznej potrzebują bardzo dużej ilości prądu. Branże 
współpracują, wyjaśnił Pan Wiceprezydent jednocześnie dziękując Elbląskiemu 
Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji oraz Elbląskiemu Przedsiębiorstwu Energetyki 
Cieplnej w Elblągu oraz Przedsiębiorstwu Energetycznemu i Gazowni. 
Pan Wiceprezydent zwrócił uwagę również na fakt, iż jest to budynek młody i wychodzą 
usterki związane z pękającymi szybami bądź z klimatyzacją. Skończyły się natomiast akty 
wandalizmu, ponieważ bardzo dobrze działa ochrona obiektu. Wszystkie awarie na bieżąco 
są usuwane. 
 
Pan Artur Adamczuk Dyrektor Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu – odpowiadając 
na interpelację radnego dotyczącą rozliczeń wody i ciepła za rok 2010 wyjaśnił, iż począwszy 
od 1 stycznia 2006 roku został wprowadzony w życie regulamin rozliczania dostawy mediów 
do lokali stanowiących własność gminy miasta Elbląg, który dotyczy zarówno budynków 
komunalnych w całości jak również lokali komunalnych znajdujących się w budynkach 
wspólnot mieszkaniowych. Rok 2007 był rokiem, kiedy dokonano rozliczenia za rok 2006. 
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Rozliczenie to zobrazowało problem, jaki dotyczy przede wszystkim rozliczania wody, 
albowiem różnice powstałe pomiędzy sumą liczników indywidualnych, a odczytem na 
liczniku głównym wykazały ogromne różnice. 
Tymi różnicami obciążono najemców oraz właścicieli, którzy nie posiadali wodomierzy. W 
związku z powyższym w roku 2007 ze środków bieżących ZBK zostało zamontowanych 1015 
wodomierzy. Na przełomie lat 2007-2010 dokonano montażu 2180 sztuk wodomierzy. W 
budynkach, które są w 100% opomiarowane, potwierdza się różnice zużyć, natomiast w 
momencie kiedy różnica ta przewyższa 10% , o czym mówi norma, na wniosek ZBK wspólnie 
z zarządcą dokonywane są kontrole, także nielegalnych ujęć znajdujących się w piwnicy. Pan 
Dyrektor stwierdził, iż wielokrotnie spotykają się z bardzo dużą pomysłowością mieszkańców 
w związku z czym wspólnoty mieszkaniowe oraz ZBK dokonują montażu pasków 
magnetycznych oraz wodomierzy, które można odczytywać bez obecności lokatora tzw. 
drogą radiową. 
 
W nawiązaniu do interpelacji radnego Roberta Turleja dotyczącej niekorzystnego wpływu 
Zakładu Utylizacji Odpadów na komfort życia mieszkańców dzielnicy Rubno wyjaśnień 
udzielił Dyrektor Zakładu Utylizacji Odpadów - Pan Marian Wojtkowski. Stwierdził, iż nie da 
się ukryć, że w sytuacjach jakie obecnie mamy a mianowicie tak deszczowego lipca i sierpnia, 
w sytuacjach kiedy temperatura wzrasta do +30 stopni procesy gnilne zachodzące w kopcu 
są bardzo uciążliwe. 
W związku z powyższym w ubiegłym tygodniu zaistniała sytuacja większego ulatniania się 
zapachów . W chwili obecnej, tej sytuacji już nie ma, pogoda ustabilizowała się zatem kopiec 
został nakryty natomiast procesy zachodzące w kopcu są monitorowane i realizowane. Pan 
Dyrektor wyjaśnił także, iż inwestycja jaką miasto podjęło od 2003 roku w obecnym czasie 
wchodzi w fazę w zasadzie końcową. W miesiącu wrześniu zostaną rozpoczęte próby 
kompostowania największego odpadu organicznego , który powoduje te przykre zapachy. 
Jeśli uzyskamy odpowiednie wyniki, cały odpad organiczny przyjmowany na składowisko, 
będziemy kierować do kompostowni. 
Zdecydowana poprawa nastąpi natomiast za rok, kiedy do użytku zostanie oddana 
sortownia, która ma 4800 m², najnowsze urządzenia automatycznego sortowania i 
odpowiedni proces zagospodarowania całego strumienia odpadów, który będzie przywożony 
do zakładu. Skupiamy się na surowcach wtórnych czyli szkle, plastikach i makulaturze. To 
wszystko sprzedawane będzie na zewnątrz jako surowce wtórne. Odpady palne również 
będą wyodrębniane i przeznaczane na paliwo alternatywne i dostarczane do cementowni. 
Pan Dyrektor zapewnił, iż po oddaniu do użytku całości obiektu, warunki ulegną diametralnej 
poprawie. 
 
Prezydent Miasta Pan Grzegorz Nowaczyk – w uzupełnieniu wypowiedzi Wiceprezydenta 
Miasta Pana Adama Witka dodał, iż zostały rozpoczęte prace nad kolejnymi terenami miasta 
przygotowywanymi pod inwestorów, pod działalność gospodarczą. Na początku bieżącego 
roku pozyskaliśmy pieniądze od ministra gospodarki na przygotowanie dokumentacyjne i 
koncepcyjne terenów na styku drogi krajowej nr 7 i drogi nr 22. 
W pierwszej kolejności planujemy dowiedzieć się co możemy zaproponować inwestorom 
czyli mieć opracowania dokumentacyjne, wykonać badania geologiczne, zmienić plan 
zagospodarowania przestrzennego, przygotować koncepcje infrastrukturalne, koncepcje 
komunikacyjne, komunikacji na styku dróg krajowych, na styku teren – miasto tak, aby w 
przyszłości kiedy Modrzewina wypełni się przedsiębiorstwami – były gotowe pozostałe 
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tereny – potencjalnie lepsze dla dużych inwestorów aniżeli tereny na Modrzewinie patrząc z 
punktu komunikacyjnego czy wideograficznego, jeśli chodzi o położenie na terenie naszego 
miasta – stwierdził Pan Prezydent. 
Prace są w toku, uzyskaliśmy dofinansowanie na poziomie 3,5 miliona złotych od ministra 
gospodarki w ramach środków unijnych. Są to środki z rezerwy, których nie wykorzystały 
inne samorządy. 
 
Wiceprezydent Miasta Pan Adam Witek – poinformował zebranych, iż obecnie kończą się 
prace nad trzema dokumentami tj. Strategia Promocyjno Marketingowa EPT, Strategia 
Rozwoju Elbląskiego Parku Technologicznego do roku 2020 oraz Strategia Przyszłej 
Współpracy Parków Technologicznych biorących udział w projekcie – Międzynarodowy 
Projekt Współpracy Wielu Parków. Z tej współpracy, może wynikać wymiana inwestycyjna, 
ponieważ inwestorzy szukają odpowiednich dla siebie lokacji. 
Pan Wiceprezydent wyraził nadzieję, iż te opracowania pomogą naszemu miastu w 
osiągnięciu zamierzonych efektów. 
 
Ad. 11. Sprawy bieżące. 
 
Przewodniczący Rady Pan Jerzy Wcisła – poinformował, iż chciały aby sesje Rady Miejskiej 
wypełniały potrzeby radnych oraz zapotrzebowanie społeczne na pewne informacje. 
Zdaniem Przewodniczącego Rady sesje są dynamizowane, coraz więcej informacji dociera do 
społeczeństwa. 
 
Radny Jerzy Wilk – nawiązał do przyjętych na dzisiejszej sesji uchwał w sprawie nadania 
patronów nowym ulicom, między innymi dr Aleksandry Gabrysiak i Generała Bolesława 
Nieczuja – Ostrowskiego. Radny złożył gratulacje radnemu Pawłowi Nieczuja – 
Ostrowskiemu, który jest wnukiem Generała . Wyjaśnił, iż w czasie, kiedy Pan Generał w roku 
1939,  ukrywał się we Lwowie w tym samym roku i tym samym miejscu Janek Krasicki na 
Politechnice Lwowskiej zadenuncjował grupę studentów, którzy zostali wywiezieni na Sybir. 
W roku 1940 kiedy Pan Generał jeszcze ukrywał się we Lwowie, tenże Janek Krasicki wstąpił 
do Związku Młodzieży Komunistycznej. 
Radny wyraził niezadowolenie z pozostawienia, zdaniem radnego niezbyt chlubnego 
patrona, jako jedyne miasto w Polsce, którego imię nosi skwer w Elblągu oraz widnieje 
pomnik przed jedną z elbląskich szkół średnich. 
 
Przewodniczący Rady – w nawiązaniu do przedmówcy przyłączył się do złożonych gratulacji. 
Wyjaśnił, iż również posiada wątpliwości dot. sankcjonowania nazewnictwa ulic w Elblągu. 
 
Radny Marek Pruszak – stwierdził, iż gratulacje należą się również radnemu Wojciechowi 
Karpińskiemu, ponieważ ojciec radnego jest wybitnym zasłużonym elblążaninem, szczególnie 
w dziedzinie artystycznej. 
Radny w dalszej części wypowiedzi wyjaśnił, iż w Statucie Miasta widnieje zapis mówiący, iż 
w każdym z punktów porządku obrad Przewodniczący otwiera i zamyka dyskusję, również w 
punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
Zdaniem radnego w tym punkcie radni również mogą ustosunkowywać się do udzielonej 
odpowiedzi oraz wyrazić opinię czy są odpowiedzią tą usatysfakcjonowani, lub też zadać 
dodatkowe pytania. 
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Radny wyjaśnił także, iż nie uzyskał żadnej odpowiedzi na zgłoszone przez siebie interpelacje, 
a raczej chciałby ją usłyszeć na sesji przynajmniej w zarysie, niż otrzymać ją na piśmie. 
Interpelacje dotyczyły rehabilitacji elblążan w Centrum Rehabilitacji oraz sprawy Ośrodka 
Adopcyjno – Opiekuńczego w Elblągu. 
 
Radny Henryk Horbaczewski – w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Jerzego Wilka w 
sprawie nazwy skweru i jego patrona Janka Krasickiego wyjaśnił, iż 2 września 1943 roku 
Janek Krasicki został aresztowany i poniósł bohaterską śmierć z ręki okupanta 
hitlerowskiego, jako bojownik w walce z największym zagrożeniem narodu polskiego jakim 
był niemiecki faszyzm. Zdaniem radnego nie należy traktować historii przez okulary i szkło 
dzisiejszego dnia, lecz mieć na względzie tamten realny czas. 
 
Ad. 12. Zakończenie obrad sesji. 
Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad – Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 
zakończenie obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  
 
 
 
Protokołowała:         Przewodniczący Rady Miejskiej  

      w Elblągu 
Maryla Rokicka                  

    Jerzy Wcisła 
 
 
 
 


